

Εκστρατεία του Συμβουλίου  
της Ευρώπης  
για τον τερματισμό  
της σεξουαλικής βίας  
κατά των παιδιών



ένα  
στα ΠΕΝΤΕ



# ΣΠΑΣΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ και τη συγκάλυψη

[www.1in5.org.cy](http://www.1in5.org.cy)

DELEVA McCANN  
creative



COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

## «Γιατί η προστασία των παιδιών είναι ευθύνη όλων μας!»

- Γνωρίζετε ότι, ένα στα πέντε παιδιά, είναι θύμα σεξουαλικής βίας ή/και σεξουαλικής κακοποίησης;
- Γνωρίζετε ότι, κάθε σεξουαλική πράξη ή συμπεριφορά έναντι παιδιού, είναι αδίκημα;
- Γνωρίζετε ότι η νέα νομοθεσία παρέχει αυξημένα προστατευτικά μέτρα για το παιδί;
- Γνωρίζετε ότι είναι αδίκημα να μην καταγγείλετε υποψία σεξουαλικής κακοποίησης και ότι η επίκληση του επαγγελματικού απορρήτου δεν αποτελεί υπεράσπιση;
- Γνωρίζετε ότι οφείλετε να ενημερώνεστε και να εκπαιδεύεστε σε θέματα σεξουαλικής βίας και κακοποίησης έναντι παιδιών σε συνεχή βάση και να είστε κατάλληλα καταρτισμένοι;
- Γνωρίζετε ότι η μαρτυρία σας στο Δικαστήριο ως έμπειρογνώμονα αποτελεί πλέον ικανή μωρτυρία,

### Σύμβαση Λανζαρότε

Το Συμβούλιο της Ευρώπης, αναγνωρίζοντας τη σημασία ύπαιρτης μιας ειδικής Σύμβασης που να προστατεύει πλήρως τα παιδιά από τη σεξουαλική εκμετάλλευση και σεξουαλική κακοποίηση, υιοθέτησε τη Σύμβαση Λανζαρότε το 2007 (Lanzarote, 25.X.2007). Η Σύμβαση επικεντρώνεται στον σεβασμό των δικαιωμάτων των παιδιών και στη βιωφάλιση της ευημερίας τους, αναγνωρίζει τις απόψεις, ανάγκες και ανησυχιές τους και ενεργεί με γνώμονα το συμφέρον τους.

### Ψήφιση Νόμου Ν.91(Ι) 2014 περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης, της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Παιδικής Πορνογραφίας.

Τον Ιούνιο του 2014, ψηφίστηκε, από τη Βουλή των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο Νόμος Ν.91(Ι)/2014, ο οποίος αναθεωρεί το νομικό πλαίσιο που διέπει την πρόληψη και την καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης και σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών και της παιδικής πορνογραφίας. Ο Νόμος κυρώνει την Ευρωπαϊκή οδηγία 2011/93/ΕΕ σχετικά με την καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης και σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών και της παιδικής πορνογραφίας. Στο Νόμο περιλαμβάνονται, επίσης, όλες οι πρόνοιες της σύμβασης Λανζαρότε ενάντια στη σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλλευση ανηλίκων.

Σημαντικό στοιχείο του Νόμου είναι ότι πλέον όλα τα αδικήματα σεξουαλικής φύσης εναντίον παιδιών βρίσκονται σε ένα πλαίσιο και αντιμετωπίζονται μαζί, τόσο ως προς τις διαδικασίες για τη δίωξη των αδικημάτων αλλά και για την πρόληψη τους και την στήριξη των θυμάτων.